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> mérsékelt áron számit fel.

Pártalakulás.
Valahányszor a koalíció függet- • 

lenségi tagjainak újabb hűtlenséget í 
kell szüksékép elkövetniük a pártjuk - 
régi programja ellen, mindig akad ; 
egypár ember akinek lelkiismerete ; 
és ambíciója ágaskodni kezd. Jellemző i 
tünet ez, mert az egész független
ségi párt karaktere is az manapság 
hogy gyakorlati politikát akar csinálni 
és meg is hóbortos szenvedélylyel 
szereti azt a népszerűséget, amely 
csak az ellenzéki pártoknak dukál. 
Azokat a pártalakitási kísérleteket j 
tehát, amelyek a függetlenségi párt, 
ból indulnaK ki, mind abból a szem
pontból kell mérlegelnünk, hogy nem 
annyira politikai célok indítják meg 
őket, mint inkább hangulatok. Min
dig akadnak olyanok, akik saját kü
lön házimérlegök egyik serpenyőjébe 
a gyakorlati politikának népszerűtlen
ségét, a másikba pedig az ellenzé
kiségnek népszerűségét teszik és a 
maguk szempontjai szerint mérlegelik, 
hogy „eiífc melyik súlyosabb. Ilyen 
szempontok szeri-t és ilyen alapon 
természetesen sohasem lehetett poli-

tikai pártot alakítani és egészen bi- I 
zonyos, hogy a függetlenségi pártból ' 
többé uj, életképes párt nem fog ki- ' 
alakulhatni. j

Az időpont, amelyben az uj ku- 
rucpárt föltámasztásáról beszélnek, 
eléggé megfelelőnek látszik. Kétség
telen, hogy a koalíciónak szervi hi
bái ma már egészen világosan és 
gyógyithatatlanul jelentkeznek. A küz
delemre szervezete koalíció a 1- 
k o t á s r a képtelennek bizonyult. De 
a küzdelemben nem ért el eredményt 
és az alkotásban minduntalan mega
kadályozza eredeti természete. így 
van aztán, hogy ma ismét ott va
gyunk és ott tartunk, ahol tartottunk 
három évvel ezelőtt. Krízis van a 
koronához való viszonyunkban és krí
zis Ausztriához való viszonyunkban 
is. Ezeket a kríziseket már megpró
báltuk gyógyítani közjogi gyógysze
rekkel. Nem sikerült. És nem fog si
kerülni a jövőben sei..“ Igaz, hogy e 
gyógyszer alkalmazása népszerűséget 
szerzett a nemzet orvosainak, ha nem 
is gyógyulást a betegnek. A függet
lenségi párt uj kurucaí azért pisian- 
tanak mindég a régi, hatástalan gyógy
szer után, mert úgy gondolkoznak,

hogy — vigye el az ördög a 
beteget, ha az mindjárt az édes 
haza, az ország is, — fődolog a 
népszerűség.

ismételjük, a régi frázisokkal nem 
lehet új pártalakulásra még csak gon- 

i dőlni sem. Ha összeverődik is egy- 
! kétpár ember, azok maguk is tisztá- 
! bán lesznek vele, hogy vállalkozásuk 
; a legjobb esetben olyan hadjárat lesz 
i melyet a hunyó népszerűség vissza- 
i szerzéséért folytatnak, de nem azért, 
' hogy a magyar politika teljesen meg- 
i rekedt, rozoga szekerét a kátyúból 

kirántsák.
Uj politikai párt csak igazán uj 

alapokon létesülhet ma már, mivel 
minden régi alap el van rothadva 
és le van járatva. A kuruckodás már 
nem vonzó operett-trükk. Senki sem 
tapsol neki, mert mindenki belátta, 
hogy nincsen benne semmi igaz ér
ték. Közjogi kivilágítás, paragrafu
sokon folyó kötéltáncolás és műbaza- 
fias csepűrágás — mind idejét múlta. 
Öreg és lejárt komédiások nem kel- 

• lenek már. Uj és komoly játékosok 
kellenek a nemzet színpadára, akik 
nemcsak tapsot akarnak aratni, ne 
minden komoly célt, melyet a polí-

T

Elválás.

(Nagyon finom ízléssel berendezett gar- 
zon-lakas. Csupa értékes, eredeti rajz és fest
mény díszítés a falakon, apróbb-nagyobb már
vány szobrok, művészi kivitelű virágvázák az 
ezeknek szánt asztalkákon. A szoba falai hal
vány gyengéd kék alap 3zinezésuek, finom - 
aranydiszitéssel. A nagy ablakokat kettős | 
selyem-függöny takarja el a szem elől. A szó- ’ 
bábán nyíló virágok külön ös, vegyes illata ér- ♦ 
zik — Derűs, nyájas nap alkonya ereszkedik 
le lassan a lármis városra.)

A férfi: (a belépő nőhöz) Ah I . . . 
hát, mégis . . . mégis! . . . Őszintén üdvöz
löm I . . . Mily különös! . . . Ha nem látnám, 
ha nem tudnám, hogy maga az Margit, a • 
maga testi valóságában . . . még világos nap 
pal ... itt nálam, ebben a csendes legény

lakásban, igazán azt hinném, hogy csak lá- 
tomány, csak egy . . . szép jelenség, a ma
ga szép arcának, egész alakjának fantomimi- 
kus, szuggesztiv megjelenése, — noha tudja, 
(komolyabb hangon) — hogy én ezekben a 
Kevéssé ismert pszichopatologikus erőkben 
még mindig keveset hiszek.

— A n ő : (komoly arccal) Sokáig gon
dolkoztam, amig ez első ... és (ha'k han
gon) . . . utolsó látogatásra e határoztam 
magamat.

A férfi: De Margit ! . . . édes Mar
gitka, micsoda változáson ment keresztül az 
alatt a rövid két hét alatt, amelyben nem 
láthattuk egymást ? Nem . . . ugy-e csak meg 
akar egy kissé ijeszteni ? . . . ugy-e csak . ..

A n ő : (Bántosan remegő hangon :) Nem 1 
Ne gondolja . . . Zoltán, hogy a . . . lelki 
életem valami változáson ment volna át. Nem ! 
En ma is a régi a . . . szomorú, sok csaló
dáson, nagy lelki megrázkódasokon átment,

komoly, egy kicsit szenvedő, néha, nagyon 
ritkán egy kicsit örülő, talán örökre csak 
magamnak való . . . Margit vagyok ! Hiszen 
tudja, ismeri az életem történetét, amit a ké
résére elmondtam . . . azon az első találko
zásunkon, azon a derűs, napsütéses délutánon 
. . . emlékszem rá, egy hétfői napon volt... 
és. én már régen nem érzett’; örömmel 
szívtam maganba akkor a maga beszélgeté
sét, a maga finom, gyengéd, szokatlanul gaz
dag lelkének megnyilatkozását s bár akkor 
még csak vonzódtam magához, . . . mégis 
azt gondoltam, hogy az, amiket maga elmon
dott nekem . . . ahogy érzett, ahogy gon
dolkozott ahogy cselekedett, az maga a tö
kéletes férfi ! Igen ! I igy volt, igy éreztem 
s most, amikor búcsúzni, . . . válni jöttem 
el ide magához Zoltán ! . . . most különösen 
kérem arra, hogy ne is igyekezzék nekem 
ellentmondani. Fájná nekem, ha ettő'. a szép 
illúziótól megfosztana engem ! 

nrofín
Tüdöbötegsegek, nuruxuK, szamár

köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orros által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenksr 
„Ho<W eredeti ctomagoUul.

F. H.ffmann-lji Rsehe A <:•. Basel (Srtjí),

Kapható orrod rendtíetrt • tyőtjnwiUrt*' 
bán. — Ars Ovagenkint A—koroet____
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tikai színpad szolgál, komolyan szol
gálnak.

A lejárt és teljesen megbukott 
közjogi szélmalomharc helyett az élet 
komoly szükségleteinek kielégítése 
lehet csak egy uj párt célja- Minden . 
más, célja lehet egyes embereknek, 
de nem a nemzetnek. Újra kezdeni 
a rosszat, dőreség volna és veréb-agy- 
velőkben tud csak élni a gondolat, 
hogy vissza lehet fordítani a világ 
kerekét.

Az egyik oldalon az általános 
választói jogot követelik, a másikon 
a papi javak szekularizációjának gon
dolatát vetik föl, a harmadikon a 
nagybirtokok fölszabadítását és egész
séges birtok viszonyok teremtésének, 
eszméjét. Mindazok a nagy kérdések, 
melyek egész Éurópát megrázták, itt 
is fölülik fejüket, megoldást követel
nek és forralják a radikálizmus erőit, 
mig végre kifognak törni és ezernyi 
bajunk és a bennünket környező ve
szedelmek közt, egy szörnyű belső 
küzdelem veszedelmét készítik elő.

Uj pártot, józan és mindenekíö 
lön tisztességes pártot, csak ezeknek 
a kérdéseknek parlamenti megadása 
érdekében lehet alakítani. Lehet és 
kell. Kell, ha a kuruckodás vámsze
dői még olyan hangosan kinálgatják 
is árújukat. És keli, ha némi tekin
tetben igazolása lesz is sok olyannak, 
amit a darabontok mondtak és 
akartak.

Ma talán még nem népszerű ez 
a gondolat. És ezért nem íognag rá
fanyalodni a függetlenségi párt kuiu- 
cai, akik most megint ki akarnak fe
küdni egy kissé a népszerűség nap
fürdőjére.

Pártjuk, ha ugyan lesz : játék 
marad. Pedig a régi játékra, magya
rán mondva, ma már a fene se ki
váncsi.

Okos városi gazdálkodás, a f. hó 
23-ki városi közgyűlés tárgysorozatának — 
mint már említettük — kétségen kivül leg
fontosabb ügye: a villamos áramfejlesztő te
lep kibővítésének és a csongrádi közvilágí
tás ezen központi telepről leendő ellátásának 

I kérdése lesz, melyben az elöljáróság az ősz- , 
szes szerződéstervezeteket és jelentéseket •_ 
sokszorosittatva, idején megküldi a képvise- ; 

! löknek, hogy mindezeket a közgyűlés ide- j 
jére. — ha akarjak, alaposan tanulmányoz- t 
hassák. !

Milyen irányú lesz a képviselőtestület ! 
közgyű’ési döntése ezekben a fontos kérdé- ; 
sekben, — erre nézve még talalgatasokba se • 
akarunk bocsátkozni, mert jól tudjuk tapasz- : 
tálaiból hogy c-z ná'unk előre kiszámithatat- ' 
lan. A közgyűlés küszöbén azonban nem lesz 
érdekte'er, ha közönségünk és különösen a 
városatyák megismerik : hogyan vélekednek 
erről a kérdésről mások, idegenek, s egy 
ilyen véleményt akarunk itt reprodukálni.

A „S z e g c d i N a p 1 ó“ f. évi 222- ; 
ik szamanak „Szentes p é I d á t a d“ j 
című cikke foglalja magában ezt a véleményt I 
úgy, ahogy szóról-szóra ide iktatjuk:

„Valahányszor arról esik szó, hogyan • 
kellene a varos jövedelmét fokozni, mindig I 
fölmerül egy-egy óhajtás, hogy bizonyos 
gyári vagy vállalati üzemeket, melyek köz
szükségletek kielégítésére rendezkednek be, 
létesítse maga a varos, hogy ennek haszna 
a municipium javara legyen értékesíthető. 
Egyidejűleg, mikor ilyen öílét fölmerül, (el
hangzanak aggodalmas hangok is, hogy ilyen
olyan rizikóval jár a városi kezelés és rend
szerint az aggodalom nagyobb nálunk, mint 
az okos előrelátás.

így azutan tétlenül nézzük, mily oko- 
i san és gazdaságosan látja el közvilágítását 

Budapest, Temesvár stb. és mily praktikusan 
- gazdálkodnak más városok, más téren.

Legújabban Szentes városnak egy 
most kivitelre kerülő tervén okulhatunk. Ér.

dekes lesz ezzel bővebben foglalkozni és ezért 
ismertetjük e2t az alábbiakban.

Szentes város hatósága 1901-ben vá
rosi villamviiágitasi vállalatot létesített. Kö- 
rül-belül 4COOOO korona befektetés volt eh
hez szükséges, melyet amortizációs kölcsön 
útján szerzett meg. Egyidejűleg szerződést 
kötött a város a Hazai Villamossági Rész

vény társu’attal,melynek kezelésébe adta a tele
pet oly feltétellel, hogy ez utdbbi köteles 
a tőkebefektetés törlesztési részleteit teljes

ségükben fizetői, a városnak addig volt 600 
petróleumlámpáját villamos izzólámpákkal ki
cserélni, e mellett a középületeket, bizonyos 
meghatározott áramfogyasztás erejéig díjta
lanul világítani, a közvilágítást ellátni, és 
mindezekért a város, bár a szolgaitatas sok
kal kiterjedtebb, mint előzőleg volt, — fizeti 
a vállalatnak az azelőtti gyatra petróleum- 
világitasra felhasznált összeget. Nyert tehát 
a varos egy nagy ipartelepet, melynek be
ruházási annuitását a vállalat födözi kapott 
jobb világítást, az ivlámpák betudásává', több 
lámpát, igen jelentős ingyen szolgáltatást és 
mindez nemcsak hogy a korábbi közvilágítás 
összegénél nem került több-be a városnak, 
de ezenfölüi üzleti haszonrészesedést is kap, 
mely évi 3500 koronánál kevesebb nem 
lehet.

Mar ezek is szép előnyök, mikhez igy 
Szentes varosa jutott; most azonban egy 
újabban íölmerüit terv még előnyösebben 
fogja kamatoztatni a város telepét. Teljesen 
előkészített és immár befejezés alatt álló tár
gyalás indult meg ugyanis arra nézve, hogy 
a szentesi teleptől lattassék el Csongrád 
város világítása is és ebből mindkét város újabb 

» előnyöket nyer.
Szentes város képviselőtestülete hétfőn 

tárgyalja a kötendő szerződéseket, melyek 
szerint a város ujabbi 300000 korona költ
séggel bővíti ugyan ki a telepét, ezzel szem
ben azonban nyereségül kapja :

1) Hogy a befektetés költségeinek tör- 
| lesztés.t az üzemkc2elő villamossági részvény

társaság fizeti.

A férfi: (szelíden.) Az a mély, kissé 
beteges meianchóiía, amely a maga lelkén ül 
nem fog jói végződni, ha idejében nem vál
toztatja meg a gondolkozását, ha szándéko
san, érhetetlenül megfosztja magat az élet 
szükséges örömeitől, amik mai érzéseiben 
egyedül alkalmasak arra, hogy visszahozzak 
korábbi derűs, jó kedélyét , . . hiszen ez va_ 
lósagos apácai lemondás, valóságos Öngyil
kossági kísérlet, a hogyan, a milyen keserű 
érzésekkel, a lelki és testi szórakozások tel
jesen megvetésével él ma. Margit! hallgasson 
rám I Tudja, hogy én mindig komoly, őszin
te barátja voltam magának s amikor valami 
jó tanacscsal iáttam el, mindig olyan érzés
ből tettem, mintha magamnak, vagy az édes 
anyamnak tanácsoltam volna, aki nekem ezen 
a földön a legdrágább !

A n ő : ^Lemondóan) Tudja Zoltán hogy 
azok, amiket én az érzéseimről, a vágyaimról 
magának elmondtam : — nem színészi tettetés, 
hanem szomorú valóság, szomorú őszinteség. 
Lassa . . (és itt a hangja ismét az a szine- 
zettien halk, szomorú hang volt, amelyen ő 
szólani szokott, ha magáról beszél.). . . mikor 
magit megismertem, azt hittem hogy örörn- 
tclen életemnek uj perspektívái nyílnak meg, 
az élet igazi megismerésének, igazi örömei
nek, igazi boldogságának lehetőségében kezd
tem hinni, amiket eddig még nem adatott 
meg nékem megismerni s azalatt a néhány 

nap alatt amely az első és második találko
zásunk között elmúlt, igazán a boldogság sej
tésével voltam eltelve, de ... az én állandó 

: szomorú érzéseim ismét e sejtelem fölé ke- 
1 rültek, ameiy visszadobott engemet a színes 

illúziókból a színtelen szomorúságba. — Azu 
, tán jött egy rövid időre szóió búcsúzás, maga 

Zoltán . . , betegen vidékre elutazott . . .
A férfi: De Margit! . . . még min- 

' dig kételkedik a . . .
A n ő: (kissé emelkedettebb hangon '.) 

i ... Ne I ne szóljon közbe Zoltán l . . . már 
; kijelentettem azóta többször, hogy hittem,. . . 

ma is hiszek még magának . . . s hogy azu- 
; tán nem laihattam sokáig, hat . . . hat igen I 
: kimondom ! ... azt hitlem, hogy maga is 
■ csak olyan gondolkozasu, mint volt eddig 
| minden fetfi ismerősöm, s amikor mégis meg- 
; győződtem róla, hogy maga Zoltán igaz úton
• járt, hogy a viselkedése őszinte volt hozzám 
! . . . hát akkor már késő volt ... az illúzi- 
1 óim már szertefoszlottak . . . s a közöny. .. 
! az életem megváltozhatatlanságának gondola-
• mint valmi mérges vipera . . , fészkelte be 
; magát a gondolataimba, az érzéseimbe s visz-

szadoboltcngem abba az állandó szomorúság
ba, amelyben ma is élek . . . s a mely, ‘mint 
egy sötét, fekete vonás . . . végig fog kisér
ni engem az életen át . . .

A férfi: Ha nem tudnám, Margit, 
h ogy ebben a maga szomorúságában sok, 

tálán túlságosan sok a őszinteség, tünékeny
nek, múló természetűnek tartanám és én is 
mint mindenki az én helyemben — udvarias 
de üres, hideg vigasztaló szavakat mondanék 
most magának. De tudja hogy lehetőteg ke
rülni szoktam az alacsony, hétköznapias gon
dolkozást s ezért mégegyszer s ezúttal na
gyon komolyan kérem, hogy keressen magá
nak Margit néhány jó barátnőt, velük gyak
ran érintkezzék, hogy ne ölje meg a lelkét az 
egyedüllétnek minden fárasztó unalma és gyöt
relme, keressék a jó, a nemes változatossá
got és vidámságot nyújtó szórakozásokat s 
én hiszem, hogy ez a mai aggasztó szomo
rúsága lassankint el fog múlni. — Mily kü
lönös is, hogy valaki ebben a fiatal életkor
ban már ennyire életunt.

A n ő: (Csendesen, lemondóan :) Kö
szönöm Zoltán, maga jó és becsületes bará
tom volt eddig is, tartsa meg jobb vélemé
nyét rólam ezután is. A tanácsait igyekezni 

1 fogok megtartani, bár ezektől sem várok már 
sokat. Én a maga emlékét becsületesen meg 
fogom magamban tartani! . . . Isten vele! 
(Feláll s egy hosszú, meleg, érző kézszoritás- 
sal elbúcsúzik a barátjától, aki hiaba igyeke
zett még marasztalni őt. A férfi udvariasan 
kisérte a lépcsőig s mikor vissza ment a szo
bájába, egy ideig elgondolkozva magában 
csak ennyit mondott)

— Szegény nő! A Serao „Elvesz-
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2) A város 40 újabb útcai izzólám
pát kap.

3) A már meglevő 600 útcai lámpa 
világítási Időtartama, az újakéval együtt, évi 
2000 óráról 2300 órára emeltetik, llymódon 
a város 27200 ingyen égési óratöbblet
hez jut.

4) A városi színházban működő szín
társulatok 600 koronáig ingyen világítást 
kapnak.

5) Az összes ivlámpák ereje 30 százalék
kal ingyen emelkedik.

6) A városnak a világítási vállalat hasz
nából az eddigi 20 százalék helyett 50 száza
lék biztosittatik, legkevesebb azonban évi 
3500 korona.

7) A magánosok által most fizetett 
áramdijak 8 fillérről 6 fillérre, tehát 25 szá
zalékkal csökkenek. Ily módon Szentesen 
lesz a legolcsóbb világítás Magyarországon. 
Hasonlóan olcsó lesz az ipari célra szolgáló 
villamos áram is.

Ezek az előnyök minden tényleges ki
adás nélkül, ingyen fognak Szentes városra 
háru'ni azért, mert ki tudja használni ked
vezően azt a helyzetet, hogy Csongrádnak 
világítással való ellátása onnan keresztülvi
hető. Olcsó világítást és ingyen szolgáltatást 
élvez, e mellett birtokában marad félmillió
nál nagyobb értékű vállalati berendezés, me
lyet más törleszt le, neki nem lesz egy fi'- 
lérjébe sem.

Kár, hogy mi nem követhetjük ezt a 
kiválóan praktikus példát, mert levagyunk 
kötve mindenben. Szentesnek azonban gratu 
lálhatunk.

* »*
így ir a „Szegedi N a p 1 ó“ a mi 

közvilágítási vállalatunkról s a csongrádi köz
világításnak Szentesről leendő ellátásával kap
csolatos telepkibővitésről.

És amit a szegedi laptárs ir, — szóról- 
szóra úgy igaz, egészen a — gratulá
cióig.

A gratulációnál azonban jó lesz 
egy kicsit megállani.

Mert mi nagyon köszönjük ugyan a 
szegedi laptársnak a képviselőtestületünk 
praktikus érzéke iránt kifejezett 
jó véleményét, de — szentesi kiszólás sze
rint — tartományosok vagyunk hogy 
a gratuláció kissé korai.

Várjuk meg a — hat órai v o - 
tót. Várjuk meg a hétfői közgyűlés lefo
lyását és ha a képviselőtestület — megértve 
a szegedi laptársunkfentidézett soraiban rejlő 
igazságokat — ráadja jóváhagyását az eléje 
terjesztendő ezen propoziciókra, akkor — 
mi leszünk az elsők, akik szintén kalapot 
emelünk a képviselőtestület praktikus 
felfogása előtt és akkor Szentes közönsége 
is — gratulálhat magának hogy tény
leg praktikusan gondolkozó, 
bölcsen előrelátó városatyák 
intézik a közdolgait.

A végrehajtási törvény módo
sítása.

Az 1881-ben alkotott végrehajtási tör
vény nagy haladást jelentett ugyan az előző 
végrehajtási eljáráshoz képest; de azért a 
gyakorlatban az uj törvénynek is sok hiánya 
mutatkozott. E hiányok orvoslását már évek 
óta sürgetik mind az ügyvédi kamarák, mind 
pedig a mezőgazdasági és kereskedelmi kép
viseletek. Ennek a sürgetésnek a hatása alatt 
az igazságügyi kormány munkába vette a 
végrehajtási törvénynek novelláris úton való 
módosítását s Günther Antal dr. igaz
ságügyminiszter a parlament nyári kapuzá
rása előtt benyújtotta a képviselőházhoz a 
végrehajtásról szóló 1881. LX. törvénycikk
módosítása és kiegészítése dolgában készült 
törvényjavaslatot.

A végrehajtási eljárás ellen emelt pa
naszok három főcsoportba oszthatók Babban 
jegecesednek ki, hogy a végrehajtási eljárás 
drága, lassú és nincs kel ő figyelemmel a 
kisemberek megélhetésére. A törvényjavaslat 
mind a három irányban törekszik javítani az 
eddigi állapoton, de ez a javítás nemcsak 
nem gyökeres, de még nem is kielégítő, mert 
a mostani végrehajtási eljárásnak néhány igen 
kirívó hibáján nem segít, A javaslatnak leg
sikerültebb része az, mely a végrehajtás alól 
mentes egzisztenciális javak körét bővíti s 
eltörli a 156. §-nak embertelen rendelkezé
seit 8 nem bocsátja a kisbirtokokat teljes 
egészükben árverés alá akkor is, amikor nem 
valamennyi tulajdonostárs jutalékára történik 
a végrehajtás. Csak a föltétien elismerés sza
vát lehet hangoztatni azért, hogy az igaz
ságügyi kormány a végrehajtás alól mente
síteni kívánja a végrehajtást szenvedőnek és 
házanépének a háztartáshoz szükséges házi- 
és konyhabútort, edényt, főző- és evőeszkö
zöket, kályhát, tűzhelyet, a ruházkodáshoz 
szükséges tárgyakat, a szükséges ágyneműt 
és fehérneműt, az egyhónapi időtartamra 
szükséges élelmi-, tüzelő- és világitószert, 
ezek hiányában pedig a lefoglalható kész
pénzből a beszerzésükre megkivántató Össze
get, továbbá ugyancsak a lefoglalható kész
pénzből, a végrehajtást szenvedőnek és háza
népének egynegyedévi szükséges lakásbér 
fedezésére megkivántató összeget és végre
hajtást szenvedőnek és házanépének beteg
sége vagy testi fogyatkozása okából szüksé
ges gyógyító- és egyéb szereket és segéd
eszközöket. Ugyancsak elismerésre méltó a 
mostani állapottal szemben a javaslatnak az 
a rendelkezése, hogy a kisiparosoknak, kéz
műveseknek, ipari (gyári) munkásoknak, nap
számosoknak és általában azoknak, akik ma
gukat kézimunkával tartják fenn, a Kerese
tükhöz szükséges szerszámok, eszközök, mű
szerek és állatok, továbbá a kisiparosoknak 
és kézműveseknek földolgozható anyag kész
lete 150 korona erejéig a végrehajtás alól 
mentesek.

De már a mezőgazdák létérdekeinek 
megvédésénél részben túllőtt a javaslat a cé
lon. A mai jogban ugyanis a kisebb mező-

tett boldogságának" egy élő, iga
zi Annija, akit talán m ir sohasem lehet töb
bé visszaadni az életnek ! —

N. Enyedy Barna.

Nyári alakok

A nyá-i színház sze'lős Öltözőjében ül 
a nyári pirmadonna. A nyári habitüé előtt 
Ic térdel és nagy barga’onmil go no ölj a be 
az ap-ókis fehér cipőjét.

A p i r m a d o n a : Megvan már ? !
A habitüé: A’.onna I.
A primadonna: K i'önben nem j 

olyan sietős, Edh a fö'voiisbm nincsen ; 
jelenésem. A következő fölvonisig meg, re- . 
mélem ; végez. Csak folytassa I

A h a b i t ü é : Nagyon szívesen, Sőt, ha j 
akarja, újra kezdem, hogy tovább a ke
zemben legyen a maga gyögyörü kis lába.

A primadona: Szép lábam van ? i
A habitüé: Őrjítőén szép. (Meg

csókolja a kis fehér cipőt, éppen ott, ahol 
a cipő nem is fehér ; de fekete.)

A primadonna: Csak hág},a 1 
Azaz a libák iránt való rajongását tarto

gassa » téli primadonnák számira*  Azoknak 
a lábuk : mindenük.

A h a b i t ü é : Igaza van, E:i ismerek i 

olyan primadonnát is, aki a lábával beszél, 
énekel sőt még táncol is.

A primadonna : Különös,
A nyári kritikus (beszéi): Csó 

kólóm a kezét 1
Aprimado nna :Jó estét . Ki 

beszél ?
A nyári kritikus : Fellegi, Fővá

rosi Hírlap kritikusa. Bejöhetek?
A primadonna: Angyalom, most 

ne. — Majd később.
A nyári krit i k u s (diszkréten): 

Ahá 1 Látogatója van ? No nem zavarom. 
Tudja hogy én diszkrét fiú vagyok.

A habitüé: Szemtelen ez a fráter !
A primadona • Ne olyan hangosan 

Még meghallja s letárgyal a iapjában. Pedig 
idáig mindig olyan szépen irt rólam.

A habitüé: Dicsérte ?
A primadonna: Őszintén szólva, 

nem tudom.
A habitüé: Nem olvasta ?
A primadonna: De olvastam, 

csakhogy nem értettem. Tudja, ezek a nyári 
kritikusok olyan komolyak, hogy nem lehet 
őket megérteni. E< a Felícg i különösen nagy
képű. A legjelentéktelenebb nyári bohózatról 
úgy ir, mintha Shakcspeate-íragédia lenne. 
Hogyan írhat az Shakespeare darabjairól ?

A habitüé ; Mint hogyha ny ri 

: bohózatok lennének, Neki az mindegy lehet. 
‘ Azaz, hogy a nyári bohózatokat még komo- 
! lyabban, még nagyképübben tárgyalja.

A primadonna: Miért ?
« A habitüé: Mert a nyári bohózat
! szerzője már tiz lépésről köszön neki, néhai, 
I Shakespeare pedig nincs abban a szeren

csés helyzetben hogy vele kalapemelést vált-
I hasson, A britt költő legfeljebb a fekvését 
! váltogatja a sírjában, amikor ez az ifjú ir róla.

A primadonna: Menjen, maga 
í rossznyelvü I
i Az ü g y e i ő (bekopogtat) : Nagysád !

A primadonna: Tessék ?
Az ügyelő (egy nevet mond) ...

; akar Nagysáddal beszélni.
A habitüé: A nagy nő eljött. Biz-

> tosan grarulálni akar. Ennél az aktusnál nincs 
I szükség ram.

A primadonna: De visszajöjjön
j am 1
! A h a b i t u é : Ahogy parancsolja. (Ke-
; zet csókol és elmegy.)

A n a g y nő (be ép :) Szervusz drágám
1 (Csók jobb arca.) Gratulálni jöttem {Csók 
• bal arcra.) E'ragadóan édes voltai. Csók 
, jobb szemre.) Mondtam én mindig? hogy a 

kis . . . D? hogy is hívnak ?
A príma d o n n a : (megmondja a 

névé )

MIG I G Y U N K?j
hogy egészségünket megóvjuk, a 
mert csakis a természetes szén- S 
savas ásványvíz erre a legbizto- ■ 
sabb óvószor. oooooooooB

Mindenkülföldit fölülmúl 
hazánk természetes 

szénsavas vizek királya: ÓNÉ -
Mileniumi nagy éremmel 

kitüntetve.
Kitűnő asztali, bor- és 
gyógyvíz, a gyomorégést

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható'
FJrakttas Eisler Lajos és ifj. Kovftcs Sándor uraknál Szentesen 15-1 A..)
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gazdák részére csak az a kedvezmény van 
biztosítva, hogy a végrehajtást szenvedő ál
tál tulajdonul birt s altala házilag miveit szán
tóföldek bevetéséhez szükséges vetőmag 5 
hektolitert meg nem haiadó mennyiségben 
mentes a végrehajtás alól s hogy a 12 ka- 
tasztralis holdat meg nem haladó s házilag 
mivclt földbirtokon a gazdálkodáshoz okvet
lenül szükséges igavonó jószág és gazdasági 
eszköz lefoglalható ugyan, de az évnek már
cius 15 tói november 15-ig terjedő szakában 
árverés alá nem bocsátható. A javaslat sze
rint a végrehajtás alól mentes a mezőgazdál
kodással foglalkozók részére az általuk házi
lag müveit, de legföljebb 12 kataszteri hold- 
uyi szántóföld neveléséhez szükséges vetőmag 
igavonó jószág, gazdasági eszköz és trágya ; 
továbbá a javaslat szerint a mezei gazdálko
dással foglalkozó ellen vezetett végrehajtás 
esetében az igavonó jószág és gazdasági esz
köz, meiy 12 kalasztralis holdat meghaladó 
szántóföld művelésére való, lefoglalható ugyan, 
de ha a végrehajtást szenvedő azokat a gaz
dálkodás folytatásához használni kívánja és 
az igavonó jószág kellő élelmezéséről is gon
doskodik, azok az évnek március 15 tol no
vember lo-ig terjedő szakában rendelkezése 
alól el nem vonhatók és árverés alá nem bo
csáthatók. Az utóbbi rendelkezés helyes. A 
közérdek kívánalma az, hogy mind a kisebb, 
mind a nagyobb mezőgazdaságnak üzemét a 
gazdasági év folyamán meg ne akasszak ab
ból az okból, mivel a gazdálkodáshoz kivan- 
tató eszközök végrehajtás alá jutottak ; mert 
a nyomban való kielégítésnek elmaéadasa ke
vesebb kár, mint a gazdasági termelés meg- 
akasziasa. De nem helyes az, hogy a 12 ka
taszteri holdon aluli mezőgazdaság szükséges 
fölszerelését egyáltalán kivonjak a végrehaj
tás alól. Nem helyes pedig ez azért, mert 
maga az ingatlan vagyon végrehajtás alá ve
hető és elárverezhető; tehát ha segíteni aka
runk a kisgazdán, akkor vagy az ingatlant 
is mentesíteni kellene a végrehajtás alól, ami 
azonban a kisgazda hiteiének megszüntetésé 
vei egyértelmű volna, vagy pedig úgy keile-

A nagy nő: Igen, igen Mindig 
mondtam, hogy te belőled lesz valami (Csók 
bal szemre.)

Aprimadonna: Nagyon köszönöm 
az elismerést.

A nagy nő. No nézzék a kis ibolyát 
Hegy szerénykedik. Én mondom, hogy édes 

voital és erre többet adj : mintha az 
újságok mondjak ugyanezt. Pál, édesem. Alig 
váromj hogy újra lassalak I (Csók a szájra. 
— Seiyemsuhogtatás közben balra cl.)

A nyári kritikus : No, mit mon
dott a nagy nő ?

A primadonna: Rendkívül kedves 
volt hozzam. — Eihalmozott a dicséretével 
s megígérte, hogy mihelyt teheti, újra meg
néz.

A nyári kritikus: Szép tele. De 
mit kapok, ha ezt a dolgot megírom ? Mar 
mint a nagy nő látogatását. A gratulációt. 
Nos, mit kapok ?

A primadonna: Nem adhatok én 
magának semmit.

A nyári kritikus: No, no, kis 
huncut, nem kell mindjárt rosszra gondolni. 
Csokot csak adhat ?

A primadonna: Jói van. Kap egy 
csókol.

A nyári kritikus: Egylet? Az 
elég kevés. No de majd meglátjuk. (Elrobog.)

A h a b i t ü é (viszatér): Nos, mit akart 
a nagy nő ? Ugy-e, útálatos volt ?

A primadonna: De még milyen útá
latos volt!

A habitüé : Dicsérte ? Hat persze ! Hí
zeleg. érzi a vesztét. Tudja, hogy napjai meg 
vannak számlálva. Sietett hódolataval az uj 
csillaghoz.

A primadonna: Maga kis hízelgő | 
(Olt felejti kezét a habitüé kezében)

Kuncsi. 

ne rendelkezni, hogy az i’y terjedelmű mező
gazdaságok szükséges fölszerelése lefoglalha
tó ugyan, de csak az ingatlan elárverezése 
után kerülhet árverés ala.

A köztisztviselőknek és egyéb állandó 
alkalmazásban levő egyéneknek végrehajtás 
alá nem vonható létminimumát is emeli a ja
vaslat. A köztisztviselőkét 1600 ^koronáról 
2000 koronára egyéb alkalmazottakét 1000 
koronáról 12000 koronára. A le nem foglal
ható fizetés összegének felemelése az élet drá
gasága folytan helyénvaló ; de nincs mego
kolva a megkülönböztetés a köztisztviselő és 
egyéb alkalmazottak közt, mert nincs sem
mivel sem kevesebbre szüksége annak a tiszt
viselőnek, aki például vaiameiy gőzhajós vál
lalatnál van alkalmazva mint annak, aki va
súti tisztviselő. S pedig annál kevésbé meg
okolt ez a különböztető?, mert a javaslat 5 
§-ban a köztisztviselők fogalma alá vont al
kalmazottaknak lakasbére csak hazbértartozas 
fejében, egyéb alkalmazottaké , pedig bármely 
tartozás fejében, lefoglalható. Ha közérdekből 
szükség van a tisztviselői fizetés egy részének 
a végrehajtás alól való mentesítésére, akkor 
az a közérdek teljesen egyforma azoknál akik
nek mint állandóan alkalmazottaknak kerese
te évi vagy havi fizetésükből all. S ha mar 
közérdekbői a törvény ilyen létminimuumot lé
tesít és azt még a 9 § bán olyképp is védi 
hngy a fizetésekre vonatkozó végrehajtási 
korlátozásról való iemondást, vagy a vele el
lenkező egyezményt hatálytalannak mondja, 
akkor még egy iépéssel tovább kellett vol
na mennie az igazsagügyi'kormanynak és oly 
rendelkezést is föl kellett volna vennie a ja
vaslatba, hogy az említett korlátozássá! ellen
kező egyezmény végrehajtási eljáráson kívül 
is hatálytalan, mert elvégre a cél : a tisztvi
selő iéltnininumdnak akarata ellenére is meg
védése. A mai joggyakorlat a legjobban bi
zonyítja ezt, u.ert a végrehajtási törvénynek 
ezt a korlátozást tartalmazó 60 §-at nem al
kalmazva oly esetekben, amikor a tisztvise
lő vagy egyéb alkalmazott magánúton köti 
le a iétminiumon aluli fizeiést tartozásai tör
lesztésére. '

A mai végrehajtási eljárás lassúsága 
legszembeötlőbb az ingatlanokra vezetendő 
végrehajtás esetében. Az árverés határnapjai 
az árverési hirdetmény kifüggesztésétől szá
mítva 60 és 120 nap közt keli kitűzni; ámde 
az árverési föltételek ellen előterjesztéssel, 
az erről hozott végzés ellen fclfolyamodas- 
sal lehet élni, melynek az árverést felfüggesztő 
hataiya van. Némi késedelem a bírósagok 
kiadohivatalaban s a feifolyamodas az árve
rési határnap után nyer elintézést. Az első 
halasztás tehat már sigerült, bár az árverést 
utóbb mégis megtartják.

Nem szólva arról, hogy a megtartott 
árverés ellen is van helye előterjesztésnek, 
a főhiba ott rejlik, hogy a vevő a megvett 
ingatlant a vételár lefizetése előtt birtokába 
veheti. Számtalan esetet ismerünk, amikor a 
végrehajtást szenvedő a vevővel összejátszik 
és a bánatpénz megkockaztatasávai a vevő 
birtokába veszi az ingatlant és annak hasz 
nait élvezi, terheit nem viseli mindaddig, mig 
ellene mint késedelmes vevő ellen uj árve
rést nem tartanak. Ekkor ismét más veszi 
meg az ingatlant és a hitelezők kijátszása 
folyik tovább. A vevők és végrehajtást szen
vedő ilyiormán éveken at élvezhetik az in
gatlan jövede!meit. A nagy vételár ígérete 
nem akadaiy szamukra ; hisz a vevőnek nincs 
semmije, tehát a bánatpénzen kívül nem koc
káztat semmit. Ezt a visszaélést azzal akarja 
a javaslat megszüntetni, hogy a bánatpénz 
összegét az ingatlan becsűjének 20 százalé
kában allapitja meg. Hiú kisérlet lesz ez. Azt 
orszagvilág tudja, hogy.a földbirtok adójanak 
százszoros összege, meiy bírói árverésnél a 
földbirtok becsűértéke s kikiáltási ára, egy
általán nem juttatja kifejezésre a földbirtok 
valódi forgalmi értékét s igy akár 20 szaza- 

' lékos bánatpénz mellett is csekély kockázat
ért jelentékeny jövedelem lesz az árverési 
vevő osztályrésze. A valódi orvosság az volna, 
ha az árverési vevő a megvett ingatlant ad
dig birtokába nem vehetné, mig a vételart 
teljesen le nem fizette. Az árverés jogerőre 
emelkedésétől a vételár lefizetéséig az elár
verezett ingatlant a végrehajtási törvény 164 

§-nak második bekezdésében körülírt zár
gondnoki kezelés alá kellene venni és a be
folyó jövedelmet a vételárhoz csatolni. Azon 
fölül pedig szükséges volna a javaslatba uj 
szakaszt iktatni, mely kimondana, hogy az 
árverési vevő késedelme folytán elrendelt uj 
árverés ellen beadott felfolyamodás nem aka
dályozza az uj árverés megtartását. Ez a ren
delkezés a mostani törvényben (185. §.) nem 
foglaltatik.

A végrehajtás olcsóbbá tétele leggyö
keresebbén úgy történhetnék, ha a bírósági 
végrehajtói intézmény a mai se hús se hal 
formájából úgy alakíttatnék át, hogy a bí
rósági végrehajtók évi fizetéssel ellátott tiszt
viselők lennének, akik az illető bíróság se
gédszemélyzetéhez tartoznának. Ezzel a szer
vezeti intézkedéssel egyrészt a végrehajtási 
eljárás javarészben mego'csóbbodnék, más
részt segítve volna azoknak a végrehajtók
nak helyzetén, akik ma 800 — 1000 korona 
évi keresetből kénytelenek meg élni. Ámde 
szervezési kérdés megoldására novelláris tör
vény módosítás nem alkalmas, s igy ebben 
a tekintetben várni kell jobb időkre. Mind- 
azáltal a javaslatba több oly intézkedés 
volna fölvehető, mely mar most is olcsóbbá 
tenné a végrehajtási eljárást és a bírósá
gokat is sok munkától szabadítaná meg. így 
el kellene törülni a végrehajtási törvénynek 
azt az intézkedését, hogy ingókra kérelme
zett végrehajtás esetén a folyamodást 3 
példányban kell beadni s a végrehajtast- 
rendelő végzést szintén 3 példányban kell 
lemásolni. E helyett az ítéletre vezetett 
végrehajtási záradék alapján a végrehajtó 
jogot kapna arra, hogy egyenesen a bíró
sági végrehajtótól kérje az ingó végrehaj
tását Elesnék a kérvényi költség, a bíró
sagok fogalmazó és másoló munkája s az 
eijarás is egyszerűbb volna. Ingatlanokra ve
zetendő végrehajtásnál is elégséges lehetne 
az egy péidanyú fulyamodás Itt is kevesebb 
lenne az elmaradó példányok számává!, a 
költség. Mindezek folytán elmaradna a há
rom havonkint való jelentés, hogy a végre
hajtó nem kívánta a foganatositast s elma
radna az a töméntelen kérelem az iratok 

; újból való kiaaasa végett. A javaslatba föl
vett intézkedések ezekkel kiegészítve, igazán 
jelentékenyen apasztanák az eljárás költ- 

! ségeit.
Mielőtt biráiatcs ismertetésünket befe

jeznék, a javaslat érdeméül kell betudnunk 
azt az uj intézkedést, hogy az ingó árverési 
hirdetményben a végrehajtást szenvedő ne
vét r.em kell kitenni De miért nem tartalmaz 
a javaslat ily intézkedést az ingatlan árverési 
hirdetményre vonatkozólag ? Viszont azonban 
éideme a javaslatnak az az intézkedés, hogy 

i házbéradó alá eső ingatlan az árverési hir
detményben megal.apitolt kikiáltási ár két
harmadánál kisebb áron az árverésen cl nem 
adható Ez a rendelkezés meg fogja szüntetni 
azt a sok visszaélést, amely az ingatlanok
nak aránytalanul olcsó áron való eladásával 
történik. Gyakran néhány koronáért kelt el 
az ingatlan, mert éppen olyan időben volt 
az árverés, amikor a községben még bánat
pénzre sem tellett az emberek, *vagy  nem 
voltak eléggé értesítve az árverésről.

Dr. G—r. V—s.

Újdonságok
Szentes. 1907. Szeptember 22.

— Emlékeztető. Szentes varos képvise
lőtestülete f. hó 23-án, holnap délelőtt 9 
órakor közgyűlést tart, a túl a kutcai tanács- 

, kozó teremben.

— Lesz vagy nem lesz? Hamlctti töp
rengéssel nekibúsu’tan kérdezheti a magyar: 
Lesz vagy nem lesz általános választói jog ? 
— Mert ami e kérdés körül történik, bizony 
mír erősen átcsap az operett! figura játékba. 
Egyik nap a „K c leti Értesítő41 
félhivatalos kőnyomatos lap jelenti : „A tör
vényjavaslat már teljesen elkészült és azon 
az alapelven nyugszik, hogy választói jog
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az a 
javasolt 
nemzeti 
A tör- 

lépni a

gal bír minden 24 éven fölüli, i r ni
olvasni tudó férfi. Külön fejezetben 
tárgyalja a javaslat a választók névlajstro
mára és a választás megejtésére vonatkozó 
intézkedéseket. A legnagyobb gondot okozta 
azonban a javaslatnak az a része, mely a vá
lasztói jog megszorításának eseteire vonatko
zik, mert itt érvényesül a kormánynak 
törekvése, hogy a választói jognak 
nagymértékű kiterjesztése a magyar 
érdek figyelembevételével történjék, 
vénynyel egyidejűleg életbe fog
Választókerületek uj beosz
tása, az erre vonatkozó törvényjavaslat 
azonban még csak most van az előkészítés 
stádiumában. Mivei a kormánynak ismernie 
kell, ha csak hozzávetőleg is, hogy milyen 
társadalmi elemekből és milyen értékű adó
alanyokból fog áUani a választók serege, a 
javaslat kiegészítéseképp külön csoportokba 
fogatta az értelmiséget, azaz a középiskolát 
végzett egyéneket (akikhez azonban nem 
sorozta a tanitókar, sem a községi jegyzőket, 
ha a közigazgatási tanfolyamot nem végez
ték.) Továbbá szintén külön kategóriába osz
totta azokat az önálló iparosokat, kik se
géddel do'goznak és iparigazolványnyal bír
nak. Minden más társadalmi osztály elsőbben 
is a d ó j a szerint igazodik. Azonban 
az összehasonlítás kedvéért szamba veszi a 
kimutatás azokat is, akik semmi adót sem 
fizetnek és akiket fglaikozásuk sem minő
sít felsőbb kategóriára. E kimutatás aztán 
tiszta képét fogja nyújtani annak, hogy az 
általános választói jog alapjan mily társa
dalmi állású és vagyoni állapotú elemek fog
nak a magyar törvényhozás összeállítására 
befolyást érvényesíteni/4 — Alighogy azon
ban az egyik kőnyomatos félhivatalosnak 
ezt a bőbeszédű híradását a lapok közread
ták, sietve hozta meg ezek cáfolatát a 
másik félhivatalos kőnyomatos, röviden kije
lentvén, — legilletékesebb hely
ről nyert felhatalmazás alap
ján, hogy ezekből egy szó sem igaz. 
Hat már most : Lesz-e általános választói 
jog, vagy nem lesz ?

— A szakszervezeti alapszabályok mó
dosítása. A szakszervezetek alapszabályainak 
egyik pontja arra jogosítja fel a szakszerve
zeteket, hogy a munkaadó és a munkások kö
zött a munkafeltételek megallapitásába bele- 
avatkozhassék. A belügyminisztérium — egy 
hiradas szerint — elhatározta, hogy ezt a 
pontot nem hagyhatja bent a szakszerveze 
tek alapszabályaiban, a nélkül, hogy a bér
viszonyok természetellenes alakulását a ható
ság szándékosan elő ne segítse. Újabban a 
minisztérium a szak szervezeteknek megerősí
tés végett felterjesztett alapszabályaiból ezt 
a pontot következetesen törli azzal a meg- 
okolással, hogy a munkaföltételek megálla- 
pitasa a két szerződő fél: a munkás és a 
műnk?adó közölt szabad egyezkedés tárgya 
s a szakszervezet a magánjogok sérelme nél
kül csak abban az esetben vehet részt egy

általában a munkafeltételek megállapításában, 
ha a közbenjárásra mindkét szerődő féltől 
kifejezetten megbízást kapott. Nem engedi 
meg a minisztérium azt sem — ami már 
szintén sok visszaélésre vezetett — hogy az 
alapszabályokba olyan általánosságokat ve
gyenek. mint például a szakmához tartozó 
munkások rendkívüli szükség esetén való tá
mogatása, hanem megköveteli, hogy részle 
lesen belevegyek az alapszabályokba azokat 
az eseteket, amelyekben a munkásokat a 
Szakszervezet segíteni szándékozik s megki-

I

I

vánja még azt is, hogy a segítségben csa 
kis szakszervezeti tagok részesülhessenek, 

; nem pedig általában a szakmához tartozó 
munkások. Az alapszab alyokban az ügyrendre 
vonatkozó résznél a minisztérium kifejezést 

j kíván adni annak is, hogy az ügyrend nem 
i tartalmazhat semmi olyat, ami az alapsza- ■ mar nem is gonaoi. az uj KenaersiKcsznu 
i bályokban meghatározott kereteket bármely j telep létesítését a gyár Szegváron, az úszta- 
l irányban túllépné. Bevétetni kívánja a minisz- '
• tórium az alapszabályokba még azt is, hogy 
I a szakszervezet helyiségeibe a hatóság bár- 
í mikor bemehet, ügyvitelét és pénztárkezelé- 
I sét megvizsgálhatja s általános ellenőrző joga 
1 van abban is, hogy a szervezet működése az
• alapszabályoknak megfeiei-e. 
j — A papi javak szekularizálása. A 
i református papság kongreszusa gyűlt össze
• Budapesten, hogy megalakítsa a református 

papok országos egyesületét s a gyűlés nyu- 
godtnak Ígérkezett, lefolyásába bombaként 
csapott le Balthazár Dezső hajdúszo- 
boszlói esperes indítványa a papijavak sze-

i kularizációjáről, melyhez az egész kongresszus 
i hozzácsatlakozott. így aztán igen erős szine- 
! zete van a dolognak és a legnagyobb ér

deklődéssel keli fordulni Balthazár in
dítványa felé, aki azok nevében beszélt, akik 
elől ma e hazában ei van zárva az anyagi 
boldogulás útja. A borzasztó mértékben nö
vekedő kivándorlás, amelyet a szekularizáció
val egy csapásra meg lehetne szüntetni, nem 
téritette észre a kormányokat. Nem téritette 
őket észre a borzalmas mértékben növekedő 
nyomor sem, amely elviselhetetlen súlyával 
már majdnem minden magyar viskót agyon
nyomott és majdnem minden magyar palo
tát megingatott alapjaiban. El kellett jönni 
ezzel a bűnös vaksággal szemben Baltha
zár esperes indítványának, melynek helyes
ségét csak a korlátoltság nem fogja belátni 
A református papok országos gyűlése ki
mondta, hogy követeli az 1848. XX. tör
vénycikk végrehajtását. Kossuth Lajos ez 
a nagyszerű alkotása immár hatvan éves 
és még mindig nincs foganatosítva. 
K ú t a s Bálint földint, törökszentmiklósi ref 
lelkész ezenfölül kimondatni kivánta a köz- 
kktatás teljesállamositását, a papi 
javak szekularizációját és a kér
désnek szé'esebb körben való propagálását 
azzal, hogy a szeku’arizációt nem anyagi ja
vakért kérik, hanem azért mert a kor s z a- 
v a kívánja. Épp ezért az ebből befolyó va
gyont nem a református lelkészeknek hanem 
a nemzetnek kell juttatni. A lelké
szek egyletének az legyen a törekvése : sza
bad egyház szabad államban,

— Gyáralapitás Szegváron. A szegedi 
kenderfonó és kenderkikészitő gyári rész
vénytársaság körülbelül 4—5 előtt Szentesen, 
400000 korona tőkebefektetéssel, a kender
kikészítésre egy fióktelepet akart létesíteni, 
aminek egyetlen feltétele az volt, hogy az 
itteni és környékbeli földtulajdonosok ösz- 
szesen 2000 hold területen, tiz évre kötelez

zék magukat, a telep feldolgozása alá ke
rülő kender termelésére, amihez az olasz 
vetőmagot a gyár adta volna. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamara kórtéré a gaz
dasági egyesület próbált akkor propagandát 
csinálni a szép gazdasági eszmének, gazda- 
gyű’ést is hívott össze az egyesület elnök
sége, de bizony Szentesen ez az eszme is, 
mint annyi más üdvös kezdeményezés, ha
jótörést szenvedett a gazdatársadalom ismert 
közönyösségén és a szegedi részvénytársa
ság, melynek igazgatói akkor Szentesen 
helyszíni szemlét is tartottak már, a tőke-

i

befektetésével a Bánáthoz fordult, melynek 
gazdatarsadalma több érzékke! karolja fel a 
maga érdekeit s ott azóta létesítette is az 
akkor Szentesnek szánt fióktelepet. Most a 
részvénytársaság újból terjeszkedik, uj fiók
telepet akar létesíteni, de persze Szentesre 
már nem is gondol. Az uj kenderkikészitő 

tómajor közelében tervezi, miután a gróf 
Káro'yi-féle uradalom ott megfelelő mennyi
ségű kender termelésére kötelezné magát. 
Az uj gyártelep területének megállapitása 
végett a napokban az aradi kultúrmérnök- 
ség kir. főmérnöke s mint érdekelt fél, a 
körös-tisza-marosi ármentesitő társulat kép
viseletében Fekete Márton kir. tanácsos 
főigazgató már kint is jártak Szegváron 
helyszíni szemlét tartani.

— Apaállatok vizsgálata. A vármegyei 
hármás bizottság, a legutóbb C i c a t r i c i 8 
Lajos dr. alispán elnökése mellet tartott ülé
sében állapította meg a nem állami tulajdont 
képező és nem állami felügyelet alatt álló 
magán- mének megvizsgálásának és tenyész- 
igazoiványnyal való ellátásának idejét, a vár
megye egész területére nézve. A megállapí
tás szerint a magán-mének vizsgálata a kö
vetkező sorrendben és időben történik: ok
tóber 15 én délelőtt 9 órakor Mindszenten 
a mindszenti,16 án Szegváron délelőtt 9 óra
kor a szegvari, délntán3 órakor Derekegyházán 
a derekegyházi és nagymagocs,i 17-én délelőtt 
9 órakor a szentesi s ugyanitt délután 3 óra
kor a fábiáni és magyartési, 18-án délelőtt 
9 órakor Csongrádon a csongrádi, csanyte- 
lek! és tömörkényi, 19-én délelőtt 9 órakor 
Kisteleken a kisteleki, délután 3 órakor 
Sándorfalván a sándorfalvi, sövényházi és al
győi, 25-én délelőtt 9 órakor Dorozsmán a 
dorozsmai és tápéi, végül 26-án délután 3 
órakor Horgoson a horgosi magánméneket 
vizsgálja meg a bizottság.

— Megrendszabályozott helyesírás. Sze
gény magyar helyesírást már annyira agyon- 
redszabályozták és módosították, hogy nincs 
ember Magyarországon, aki elmondhatná ma
gáról : „én tudok helyesen Írni*'.  Mert ami jó 
az Akadémia szerint, az biztosan helytelen 
az iskolai helyesírás szerint. Hát még a nyel
vészeknek kisebb-nagyobb klikkjei és csoport
jai, akik mind más és más helyesírási elvnek 
esküdtek örök hűséget. A vitába most A p- 

! p o n y i Albert gróf közoktatásügyi minisz
ter is beleszól és hogy a zavar még nagyobb 
legyen, a hivatalos lapban rendeletileg 
szabályozza a helyesírást. És pedig 
ezúttal a községi helyneveken van a sor. 
Könnyed kézlegyintéssel intézi el az össze
tett helynevek Írásmódját: szépen a r a n g 
szerint. A községek neveit neveit egybe- 
irjuk : pl. Nagykőrös, de már a városi és 
vármegyei törvényhatóságok nevei, azok 
kiváltságot élveznek, mert azokat kötő
jelül kell írni, pl. Hódmező-Vásárhely. Pedig 
milyen szép lett volna, az egyenlőség 
eivénél fogva: Pestpilissoltkiskunmegye. De 
hát a 48-as jogegyenlőségre áttáncolt 
miniszter respektálja a hatalmat még a he
lyesírás tekintetében is.

— Rossz a termésünk. A tűrhetetlenül 
nagy drágasághoz most őszre még az az or
szágot rémitő hir járul, hogy az idei ter
més szokajtlanulrosszés gyönge.

• A múlt esztendei rendkívül jó terméseredmény 
' után az idei silány termés csak fokozni fogja
• az amúgy íb nyomasztó drágaságot. A föld- 
t mivelésugyi minisztérium az idei termés ered- 
■ ményérói a végérvényes statisztikát most

ette közzé. Búza tavaly volt 53 millió mm., 

I
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i
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ez évben 32 millió mm. Rozs 1906-ban 
11 millió, ez évben 10 millió mm. Árpa 
1906-ban 15 millió, ez évben 13 millió mm. 
Csak a tengeri termés gyarapodott: 1906-ban 
volt 41 millió, ez évben 43 millió mm. Bur
gonya tavaly 48 millió, az idén 44 millió 
métermázsa. A miniszter összeállításából ben
nünket a csongrádmegyei ered
mények érdekelnek közelebbről. A szomorú 
számok azt beszélik, hogy Csongrádban kát. 
holdankint a búzatermés 5 mm. alul 
maradt átlagban. Hogy mennyire 
rossz ez a termés, azt Győrmegye termése 
mutatja, ahol az atlag katasztrális holdankint 
9.32 mm. A rozs Pozsonymegyében átlag 
8.24 mm, termést hozott, Csongrádme- 
gyében csak 6.15 mm. Az árpa Bras
sóban 10 67 mm., vármegyénkben 
csak 7.91 mm, Z a b b ó 1 is mi a csongrádi 
6.78 mm. átlagtermés a brassói 11. mm. mel
lett ? K u k o r i c á j a az egész országnak 
bőven termett. Burgonyából azonban a 
mi földünk átlagos termése 30 mmázsát 
se tesz ki, holott Sopronban 63, Pozsony, 
bán 58 és Szabolcsban is 48 mm. az átlag 
termés. Szomorú számok az ország termésé
nek ezek az adatai. De még szomorúbbak 
azok, amik a többi megye mellett Csongrád- 
megye terméséről beszélnek. Hiszen csak a 
rozsból 140 ezer mmázsával kevesebb ter
mett az idén a Tisza—Maros szögéü, mint 
a múlt esztendőben ; az árpában meg éppen 
200 ezer mmázsát tesz ki az idén az esés. 
Burgonyából meg kerekszámban 600 ezer 
métermázsával termett vidéhűnkön kevesebb, 
mint tavaly.

— A tűdövészeseket gyógyító telep ja
vara Gulyás Pap Etelka úrhöigy áltál 
kiadandó albumra újabban a következő elő
fizetések történtek : Kiss Mariska és N o- 
vobáczky Margit úrhölgyek gyüjtőivén : 
diszkötésü példányra: Dr. Csergő Károly, 
Szathmáry Dezső és Dr. Lábos Endre ; fű
zött példányra Abaffy Zoltán, Kovács Ottó, 
Sarkadi N. Margit, Cicatricis Lajosné, Széná
ról Gyu’.ané, Süss Rezső, Pap Lajos, Regdon 
Gejzáné, Futó Zoltanné, Szathmáryné, Róth 
Miklós ; a telep javára adakoztak : Hlinek 
N. 3 kor.; Sarkadi N. Margit, Cicatricis La- 
josné, Szendrői Gyűl iné 1—1 korona. — 
M á t é f f y Margit és Ó n o dy Irma úrhöl
gyek gyüjtőivén, diszkötésü példányra Róth 
Miklós, fűzött példányra : Nagy Ferenc, dr. 
Dózsa István, Gerőcz Lajos, Szalay Istvanné, 
Szathmáry Ede, dr. Szathmary Mihály, Szath 
máry Dezső, Burian Lajosné, dr. Csúcs Já- 
nosné, dr. Mikecz Ödönné, dr. Csák Béla, 
özv. Poohradszky Ferencné, dr. Rimely De- 
zsőné, Nagy Lajos, diszkötésü példányra 
Nadas Aladár és Zsoldos Ferenc. — Szűcs 
Giziké és M ó c z Erzsiké úrhölgyek gyüj
tőivén, fűzött példányra Kiss Imréné, Re
formátus Kör, Duiias Varga Juliska. — Szeg
vár ól a polgári olvasókör diszkötésü pél
dányra. — Dr. Szóbél Lipót úr gyüjtőivén : 
diszkötésü példányra dr. Szóbél Lipót, Ge- 
igner Lipót, dr. Pity Sándor, fűzött példányra : 
Jakza Imre, Mihály Pál, Kovalik József, Sch- 
mid: Dezső Hajnal Jakab, Nagy Jenő, Vigh 
Gyű a és Weisz testvérek.

Őszi országos vásárunk tegnap kezdő
dött a jószagvasarrai, ni iyrc ezúttal nem 
volt valami nagy fe h-tj es véteikedv se 
igen mutatkozott. Mind un ti úgy a felhaj
tott szarvasmarhakork . in a lovaknak, 
is elég jó arakon került v. vőjuk. Ma és hol
nap a kirakodó arúvas ir vm.

* Iskolai könyvek felárban, szépen 
kijavítva, újonnan kötve Uiiterc- úller ’ 
Ernő könyvkereskedőnél kaphatók. Ne v;- i 
saro jón addig sehol könyveket, mig Unter ' 
mu cr árjegyzékét át nem nézte 1 Rajzfüzet j 
és írószerei versenyen felül al'anak, minőség 1 
és r tekintetében. Minden vásárló értékes 
és h isznos ajándékba1', részesül. — Untermül- • 
ler könyvkereskedése a régi helyén, a P tőfi- 
Szalloda épületében van. T ssék a cégre 
új}'. iö, mivel m. s papiioshu t isv,.i P ;. fi
sz-'. i _> cpuieicben.

A Scoít-féle Emulsió
rendkívül erősítő hatással van az egész szer
vezetre, gyógyítja és erősíti a tüdőt.

Köhögést és meghűlést
bármily makacs és hosszadal
mas is legyen az, a S co t t-f é 1 e 
E m u 1 s i o gyorsan megszüntet. 
Még a sorvadásos betegeknek is 
könnyebbülést szerez a Scott- 
féleEmulsio, feltéve, hogy 
idejekorán használjak, mely eset
ben állandó, tartós gyógyulást 
eredményez.

1. 5-1

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillr. 
Kapható a gyógyszertárakban.

Az Emulsió 
vásárlásánál 
SCOTT-féle 
módszer véd
jegyét — a 
halászt —
kérjük ügye- ■< 
cTmbe venni.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonoknak jóbarátoknak és 

ismerősöknek, akik felejthetetlen jó feleségem 
halála alkalmával végtisztességtételén meg
jelentek és részvétükkel mély fájdalmamat 
enyhíteni szívesek voltak, ezúton fejezem 
ki halas k*'szünetemet.

Szentes, 1907. szeptember 21.
Reiniger Márton

Nyilttér

Felelósszerkesptő : BÁNFALVI LAJOS.
Kiadótulajdonos BS entes és Vidéke" könyvnyomda

Ajánlati versenytárgyalás.
A szentesi szegény sorsú izraelita isko

lásokat segítő egylet 22 — 24 elemi Iskolai 
tanu’ó té'i ruházatszükségietéuek fedezésére 
zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Szállítandó iesz: 12 drb. télikabát, 10 
egész öltöny. 12 p. leány cipő, 12 pár csizma 
12 téli ieányru'na.

Feihivom a verseny tárgyaiasban résztg 
venni kívánó kereskedőket és iparosokat, 
hogy brr-és szöveinfinitaval felszerelt zárt 
ajánlataikat, hozzam, az árak pontos meg- 
jelö’ésével, legkésőbb f. évi ok?. 10-ig annaii 
nkabh nyújtsák be, mivel az elkésetten benvuj 
tolt ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Szentes 1907. szeptember 21
Dr. Reis Samu 

elnök.

Kiadó lakás.
Özvegy Podhradszky Ferencné 

kispiacteri házánál, a most dr. Rimely 
Dezső kórházi főorvos által bírt lakás, 
a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel 
f. évi november 1 tői bérbeadó.

Értekezni lehel ugyanott a tulaj
donossal 3—1

Kristó Nagy Imre
kispoáta-útcai I. 432 sz. a. Kolpasz- 
kiné féle □ szobi- háza haszonbérbe 

kiadó, esetleg örökáron eladó.

Kiss József
pálinkafőzőnek a vasúti állomás mel
lett II. t. 459. szám alatt szegni való 

nádja van eladó.

Értesítés.
Értesitem azokat, akik túl a kur- 

cai Jurenák-féle földemen házhelyeket 
jegyeztek, hogy az általuk jegyzett 
telkeket október 1-én birtokukba át
adom.

Egyidejűleg tájékoztatásul köztu
domásra hozom, hogy ugyanezen föl
demen folyó hó végéig még j .gyezhe- 
tők a még el nem adott porták.

Szentes, 1907. szept, 20.
3—1 Székely József.

i
i A csongrádi járás főszolgabirájától. 
2812-1907. szám,

Pályázati hirdetmény.
Csongrád vármegye csongrádi já

rásához tartozó Csanytelek és Tömör- 
:kény községből, Felgyő és Fehértó 
pusztákból, Csanytelek székhellyel szer
kezeti körállatorvosi állásra pályáza
tot hirdetek.

Javadalmazása —800 korona törzs
fizetés, 300 korona lakbér és a sza- 
bályrendeletileg megillető mellékjö
vedelem.

A kik ezen állási elnyerni óhajt
ják, szabályszerűen felszerelt pályázati 
kérvényüket, hozzám a folyó évi ok
tóber hó 9- napjának délután 5. órá
jáig terjesszek be.

A választás határidejéül folyó évi 
október hó 10. napjának délelőtti 9. 
óráját, Csanytelek község házához tű
zöm ki.

Csongrád, 1907. szeptember 18.
Nyiry Gyula,
h. főszolgabíró.

Pénzkölcsönt
minden összegben kaphatnak állami, 
városi és -.gyéb tisztviselők. katona
tisztek. kereskedők 6—7 százalék mel
lett úgy rövid időre, mint 10, 12. 15 
és 20 éves törlesztésre. — Katonatiszti 
Óvadékra szerzek 10 nap alatt kölcsönt 
továbbá birtokokra s házakra I és II. 
betáblazásra 20 nap alatt legolcsóbb 
napi kamatlab mellett. — Bővebb fel

világosítással szolgál
IZ j, .... . hal. enged, bank-
Kaufmann Kálmán bizományi üzlete

Budapest. VII., Izabei!a-u:ca 35. sz.

Hölgyek figyelmébe.
Tiszteld tel értesitem a t. hölgy - 

közönséget, hogy női ruhák varrását, 
úgy szintén a női ruha szabásban és 
varrásban oktatást elvállalom, a leg
előnyösebb feltételek mellett s a mun
kák . yors, ízléses divatos és szolid 
teljesítéséről t megrendelőimet bizto
síthatom.

Lakásom ( tized 413 szám alatt van,
Horvát Viktorné.
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OTomrr, iózbef rówr m.

babymira-crémTIsv^L ? 
lejjebb mer UÍUm*, Ótmr, rrteok, | I J-íjLW
fel<Kns«t f klpiUott Ur grSy-ÜÍMrs. j 1

RkvoJAJi LXa.ilA . I

s m s •

j Szállodás : Simon Pál
Ba BudapMt, Vt.,Vácx1-Wirut 75.'
|| 100 Ráta ?•» K-LM. faját*. Uacslg.M 

cs.t F5 wl ♦-« villanyvilágitéssal a^yOtt. Füri
■'„. £•> •'-i-íán* kivéház, etiezwn. vúlnmoa vejut: ' 

me^ltóhn.'Y ax (Jswá pályaudvarai: i.i 
-r.. ...ij.l h i ' '} "ifniíi'iitaniMMn r

■Srészv társaségí 
megóvó-Intézete:’ 
az elaó és legnaevobb. S

Budapest. -atcza <2. « <u-
itt hét). <1. 46, és llj-trtca 43. u>kC; L ,-j,

Katier uónsaérét u egén rflégM el taan-i ásil 
fer-^, tejedre és etaáracgart. ______ i>||

TOJÁS 
tómEm 

te|Ae«ArgA|a telyett
Uazzttiarté c 4« ffciwx 

5gS||aÁffiV mestskaritAs.
tapl.afó e-.ladea nuQrfidatbM 

st íJ! tffofletltiswt —-— Kéuir.: 
jl SVP.03EKT2 TESTVÉR

rémd Tértiéit
ssfe?

váratlan sser minden 
bujakórnál. Vérbösigbnn ezen 
-kdöknek R6HcQfóslt«ee®!e«

vérjavltó és vérttaortté.
Nagy üveg 8 fcör. 8 

0 kor. utánvétről k>

ECQUINY ATTILA 

fktíapezt, VII, Kül-Ö Korepwí

> wm Rákóczi bvom
eoyodUU tóízllóje

Ér.<ek¥s Proppektj^ Ingyen!

•gg*
elismert legolcsóbb, legwofidabb

FÉRFI- és GYERMEK-mha éroháza
Budapest, IV., Központi Városház. (KAroty-fcőnrt). 

fK^Slelyik vendéglőben étkesHt Budapesten? 

^SCHULLER FERENCI
£> újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

is’ Budapest, VI„ Andráseynt 30. 
Jómért ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 

pontos kiszolgálás vág.

Törvényesen védve -

Alléin echfer8alsam 
Mi itt Xxhufur;il-lp»th«kl

jLTblirry in Presrada
HlaHúa-Stttt-txc'n.

Minden utánzat büntetendő 
Egyedül valódi a 

fcry-ií!i iáim 
csakia a zöld apáca védjegy gyei

Régtől híres, fölülmulha- 
tatlan emésztési zavarok
nál, gyomorgörcsöknél, kó- 
likánál, katarusnál, mellfá- 
jásnái, influenzánál, külö
nösen kezdődő tüdővész
nél stb Ara; 12 ki; vagy 
6 dupla üveg, vagy egy

nagy specialpalacknak patentzarrai 5 kor.
Thierry Centifólia keoócse 

állalánosaa isméi mint folalmnlhatatlai 
minden még oly régi seb, gyú'adás sérülés, 
abszcesszus, vagy daganat ellen, megakad dyozza 
a v rmérgrzést, többnyire fölöslegessé teszi az 

operációt.
Ara: 1 tégely 3 korona 60 fillér. Csákii előleges 

fizetése, vagy utánv t mellett küldi: 

Thierry A. gyógyszerész Pregrada.
Rohitsch-Sauerbrunn mellett. 52-lő

BAKTÁR: Török József és l>r. I'gger Leó J 
Budapest, Vértes L. Lúgos.

FigyelmczfctéN bevásárása, m.egren- 
delése és különösen vlszomelzdása ellen az en 
egyedül valódi, törvényesen védett balzsamom után
zásai eben, A büntető törvény 23 és -5. § ai sze
rint az aki nem tz ín győgysrerlárambó! siármazó 
tehat mást rendel, vásárol, vagy lűl/'r.ösen viszont 
fiái, mint sz én zöld apá- a ve’djegygyel törvénye
in védett Thierry Balzsamomat, kiméi*  len tör- 
J nyes bűnvádi ü dózésnek s 4000 k rónáig 'erjed
hető pénzbfln’.eti sr.ek vary eg évig ter.edu-tő forf- 
bázbünt-.-tűsnek teszi ki magát, ügyamb n bün'eté.-t 
*on maga után más evekkel ellátott szurrogátu
moknak megrei.delése vafy eladása is, miket a tó- 
röuseg kizuákn.ányolására vasári re'hmm-I hoz iak 
o«gal ómba.

7

f 3K898C*h V^,, L-rMSJT

TOKAJI ChKa-VASBOR.
tórto M, «3ftá a •

ara éra MO bar. «•<«« hr,-t»Wífy- 
4£a SsMi: KOBafil-GYtor8HBTlB BaHamat, 
i’>aa^sB ■■rrn^ »wn»irr'aiéwi»n<»»Q«eac

KÉSSLETFIZETÉSRE

BRAUSWETTER lASOS
esbdejr.

Min(aCv«c«t 8 koroaAArt U814 <_y

APOSTO ^-GYÓGYSZERT?. R

<ló b

■«y >•< 1 K. puliéi- r-vo K.

: BALASSA KORNÉL ,^SS£.«.

FABAGÓ TESTVÉRE
Budapest V, Arany Mnow. 8. 

Kérjen mindenki proapektaat!

lerJabb
MflraHt f klp4Uo(t Hr í

8fcyadóé kéazHO: U I

BROOJOVtH H. gytmysz. Z&GsíáE ’f 
5 drtM éra tóra. 1 K ta f, W tolna S K 8C r j

K I

ABBEZDAIHOTOBBTÁE 
részvénytársaság 

bénáin-, gáz-, azivógáz-motoral fci 
benzin lokorriobiljai cz.akk Gr Síben ellr- 
mert legjobbak ex fissxes gyártznanjok L&rZ«. 
!&. GELLERT IGNÁC és Taa 

Rudauect, Ví., Ter4s-áEórai -3J.
?f>spsktea ingvie

„Zsornal’-réle ■'Jgi

NE FEL EJTS nyiskker. ti ő, ó 

kitűnő magyar E arl|
d % K 
-lír. i 
i

ÉRTESÍTÉS.
Wr. S7erencs/jm a n. é. közönséggel tudatni, hogy a 

fényképészeti felvételeket 
é« egyéb fényliépészeti 11111 nlciljitol.itt folyó 1907- 

évi. István király napjától kezdve, a legmodernebb 
művészi követelményeknek megfelelőleg felszerelt UJ 

műtermemben
fogom eszközlöm. Hsoedüs Vilmos Utóda,M 7

lleg-e<líis Ceeilia. 
fényképész.

3 db. nagy inak.-fénykép fi K.
3 db. boudoir

qY9rosTritzSeh 111z iun. l eszv-fái's LipcseésEqer

a legjobb és legfinomabb |
w I 0 U i n c^ipö..tisxtitószer. ■

j
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B Hölgyek
részére uéllíillözlietetien!

Legjobb szépítő szer a 
FÖLDES féle MAKÓIT
Pár nan alatt biztosan eltávolít szeplöt. májfcltot, pattanást, borátkát, (Mitesser) 
x •„ ion más börbait. Kisimítja a ráncokat és sz arcot fehérré, simává vara- :oná Mit é “ fiatalít. Ára: kis tégely I kor. nagy tégely 2 kor.
Z'°IJ K iviló tói lett-cikkek; Marpit-hölflypor (3 színben) 1.20 kor. 

Marait-szappan 70 fill., Margit-fogpép K. |-_. Margit-arcviz K. !•-, 
„ í ató minden gyógyszertárban, drogériában Ó3 illatszerkereskedésben, 
kpa ín utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő: 

JS FÖLDES KELEMEN gyógyszerész. AUAD.
Főraktár Szentesen : Várady L., Bo- 

zóky Gy., Derecskey M.

TIRGRAM-POR
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és 
alaposan kipusztitja ; üvegben —.30, —.60. 1.— és 2— 
koronáért kapható.

T I R G R A M TINK TÚRA
csakis Poloskák ellen üvegekben —.40, — 80,1 20, 2.60 
és 5.— koronárt kapható minden jobb drogériában, fü 
szer és festék-kereskedésben, ahol Tirgram-Piakátok k*  
vannak függesztve. Ügyeljünk a ,.T I R G R A M “ névre. 
Gyár : Budapest, IV. kér., Káro’y-űtcza I. 20—6

Kapható Szentesen Paulits A. Eisler Lajos, Horváth I. és társa, Dobray Sándor 
és Suítz István üz<eteiben

Ö S Z Ü L É S
egyedüli biztos ellenszere a

BAKÓ l

zidő szerint a bel- és külföldön álta- BBH 
lánosan legjobbnak és leghatásosabb
nak elismert szer, mely a haj szakáll 
vagy bajusz színét pár perez alatt bár
mily színre változtatja. A fehérneműn 
foltot nem hagy. Dobozonként 4 és 6

korona. 4—1

Ella hajnövesztöszer 
a legbisztosabb szer kopaszodás és 
hajhullás ellen. A fejbőrt tisztítja, erő
síti és a hajat, bámulatosan növeszti. 
Kis üveg 3.60 kor., nagy üveg 5 kor. 
ELLÁ-ARCZKREM minden bőrlisztáta- 
lanságot eltávolít és a bőrt üdévé, 
fiatallá teszi. Ára nagyság szerint 1,

I 2. 3 és 4 korona. |
■■B ELLA-SZAPPAN 1 K. Ella arepuder 1,

2 és 3 K. Ella-arcviz 1 K. ' @

B H ROS GÍBOrJ 
illatszerek és kompozicziők gyára g 

Budapeest. VII.. Dohány utca 1. depót 40.— I 
Telefon 8—72. I, Városmajor-u. 42. (Saját ház) ■ 
Telefon 45 43. Kérjen árjgyzéket! Ingyen kap !■

I

Oblatli Minka
Kossuth utcai sarokházát 1908. april 
24-tő; kezdve 3 évre bérbe kiadom.

Dr. Péter Albert j
 ügyvéd.

Kiadó bolthelyiség. I
A Weisz-udvarban, Kossuth i 

Lajos-útca, egy nagy üzlethelyiség a ! 
mögötte levő raktárhelyiséggel együtt 
— temetkezési vállalat céljaira kivá
lóan alkalmas, — azonnal bérbeadó.

Ugyanott több használt, de jókar
ban levő boltajtó eladó.

Értekezni lehet ugyanott a tulaj
donossal. I

Valódi
folyton égő „>JLeteox-“-kályha 
egyszerű és díszes kivitelben kapható.

3—1

Toncs Gyula 
vaskereskedőnél 

Szentesen.

Tüdővész gyógyítása.
Dr. Spengler Károly, dávosi 

orvos módszere szerint vezetett

„Tiidövész ellen oltó intézetet"
reudeztzm be Szegeden, Takaréktár u.
3. szám alatt.

3 — 1 Dr. Krausz József

Rendkívüli finomsága és nyujthatósága folytán tel
jes biztonságot nyújt. — Ara tucatonként korona 
8—12. Bouts-americans (rövid,) tucatonként 6, 
8, 10. Női óvszer >Pessarium oclusivumc 
Mensinga tanár szerint, bevezető készülék hozzá 
Ara 3—5. Valódi francia óvó biztonsági szivacs- 

kák ára tucatonként kor. 6—12 korona.

IIJ | Autó vagina! spray ! a legbizto- | Iá I 
■ sabb és legkényelmesebb hygi- ■ 

enikus női védő különlegesség. Sok ezer el
ismerő nyilatkozat! Ara 15 korona.

18—5. Gumini-göi-csér harisnyák 
heretartók, haskötők stb.

Irrigatorok, bidek és mindennemű a betegápo
láshoz és betegkényelemhez szükséges hygie 

nikus eszközök eredeti gyári árakon.
Kérje ingyen és bérmentve a legújabb kimerítő 

árjegyzéket.
K1 orvos-sebészeti mű- és kötszer- 
llvlvll gyárából. Alapítva 1878.
Budapest, IV., Koronaherczeg-útca 17. 
Szétküldés legnagyobb titoktartás mellett.

A megrendelőlevelek megsemmisittet nek.
A hirdetésre hivatkozók gummiáru rendeléseknél 

20 százalék árkedvezményben ré szesülnek.

Lövi Henrik
I. tized 199 sz. alatt levő Hoffer-féle 
háza és a Szabó Mihály-féle téglatelep 
mellett levő egy első osztályú háziföld 
je eladó és azonnal átvehető.

Errekezhetni a tulajdonossal.
4—1

Kiadó lakás.
III. tized 45. számú háznál egy udvar 
lakás — 2 szoba, előszoba, konyhai 
éléskamra, tűzrevalós és külön padlás 
— a legközelebbi évnegyedtől, vagyis 
október 24-tő! bérbeadó.

Feltételek ugyanott, vagy lapunk 
szerkesztőségében megtudhatók.

Kiadó föld.
Böszörményi Istvánnak 26 hold derek- 

egyházoldali tanyaföldje haszonbérbe kiadó 
ugyanannak III. t. 476 számú háza kedvező 
feltételek mellett e'adó. Értekezni lehet a 
fenti szám alatt. 2—1

Nyomatott a „Szentes és Vidéke” könyvnyomda gyorssajtójánSzentesen 1907.


